

暑假游学 游多学少

近年来，游学已经在中小学生中形成了一股“潮流”，甚至在一些家长和孩子眼中成为必不可少的假期项目。我国游学市场因此得到快速发展，同时也暴露出了很多问题，只“游”不“学”、“游”多“学”少被指为游学项目存在的主要问题。

由于孩子观察能力等各方面能力的限制，游学对孩子所起的作用并不像很多父母期望的那么高。家长李森坦言：“我想让孩子提高英语学习兴趣、感受异国文化，最起码也能让孩子通过游学确定一个奋斗目标。但孩子说，他们虽然上了一星期课，但宣传介绍的课程没有全部都体验，上过的课

程里，英语作文课很难，数学课很简单。语言上，导游基本都讲中文，孩子也没机会与外国人交流。”

游学机构瞄准了父母们对游学的高期望、教育上的热切心理，存在定价过高的问题，甚至存在某些不规范的操作行为。不少家长建议加强游学市场准入门槛，严格核查机构资质。家长黄女士希望，教育部门能够公开推荐一些诚信度高、质量好的游学机构给家长们参考，“另外可以建立有效的监管机制，比如设置学生家长的意见反馈和举报渠道，让家长对游学机构进行评分”。

家长李森认为，游学机构需要结

合孩子年龄、所在年级给孩子量身打造产品，精选游学地点，安排流程，“最重要的还是安全。如果能为家长提供孩子游学过程的视频就更好了”。

李海军老师希望加强对游学机构的监管，针对游学机构产品制定相关标准和审批制度。“只靠家长自己辨别是不行的，因为一关系到孩子，家长进行选择时可能不太理智”。

储朝晖老师认为，规范游学市场不能仅靠行政部门偶尔集中整治，“规范游学市场和规范其他市场是一样的，要做到更加公开、透明，同时需要更加有力、健全的法律保障，这是最关键的”。

杜园春 黄硕

【育儿速读】

有偿补课

公办学校在职教师利用寒暑期给学生有偿补课是教育部门明令禁止的，然而暑假里仍然有老师暗地里进行有偿补课。一位退休老师说她所住的小区有个老师租房子补课，开两个班，每个课时100元，两班倒，一个假期可以挣100万元。

超标超前培训的情况仍然普遍。女儿即将进入初三的陈女士无奈地说：“我女儿初二开始背高中词汇，被辅导老师说太晚了。”

蔡耀

线上培训

截至2018年12月，我国在线教育用户规模达2.01亿，手机在线教育用户规模达1.94亿。

当下相当比例的线上培训机构没有办学资质；不少线上培训机构存在超纲教学现象；培训存在低俗有害信息及与学习无关的网络游戏等内容；有的培训预付费过高、合理退费难；培训人员素质参差不齐，这些问题影响了线上培训质量、增加了中小学生课外负担和家庭经济负担。

陈海鸥

海南兴学

教育部、海南省人民政府多措并举支持海南深化教育对外开放，建设国际教育创新岛。在条件成熟的前提下，将试点境外工科大学、职业院校在海南独立办学。而此前，境外大学只能通过中外合作办学的形式实现“独立办学”，如上海纽约大学等。

同时，海南还将着力打造“留学海南”品牌，并吸引海外优秀留学人才到海南就业创业。鼓励在中国高校获得硕士及以上学位的优秀外国留学生在海南安家落户、永久居留。

孙旭东

殴打幼童

吉林省德惠市某幼儿园教师王某在午饭期间，因孩子孙某吃饭缓慢，采用巴掌推打额头、巴掌殴打肩膀的暴力手段，先后十余次对孙某进行殴打。警方在接到家长报警后，将违法行为人王某传唤至公安机关接受调查，经询问王某，王某对其殴打他人的违法事实供认不讳。王某因殴打他人，被警方依法行政拘留十五日，并处罚款1000元。

张建国

【育儿论坛】 近亲属的范围宜从宽规定

俗话说“娘舅亲，辈辈亲，砸断骨头连着筋”，然而按照民法典婚姻家庭编草案二审稿第822条第二款规定，配偶、父母、子女、兄弟姐妹、祖父母、外祖父母、孙子女、外孙子女为近亲属，姑姑、舅舅就不是近亲属了。法律上近亲属的范围和社会公众的认知存在差距。

在全国人大常委会委员张伯军看来，我国法律关于近亲属问题没有统一规定。例如刑事诉讼法第108条规定近亲属的范围包括夫、妻、父、母、子、女以及同胞兄弟姐妹，这与婚姻家庭编草案规定的范围不一致。另外，有多部法律没有明确规定近亲属的范围，例如民事诉讼法、侵权责任法等，这容易导致权利主体与诉讼主体不一致的问题，也为司法实践带来了一些困扰。张伯军建议统一明确近亲属范围，特别是民商事领域的近亲属范围。

全国人大常委会委员罗保铭说，如果不设“共同生活”这个前提条件，那么公婆、岳父母、儿媳、女婿也应该是近亲属。现在许多家庭都不是老少三代传统的大家庭一起生活，大部分都是小家庭自己单过，甚至是和老人“一碗汤”的距离，所以对近亲属的概念还是范围要从宽一点。

全国人大常委会委员王砚蒙说，

在全国人大常委会委员冯军说，民法典婚姻家庭编草案第822条第1款，亲属包括配偶、血亲和姻亲，建议对什么是配偶、什么是血亲、什么是姻亲有一个定义，不能认为这些概念大家都普遍认识，应该有明确界定。

按照我国现行法律规定，近亲属之间才有法定的权利义务。近亲属之外的亲属之间就没有法律承认的权利义务。

全国人大宪法和法律委员会委员、中国社会科学院学部委员孙宪忠说，第822条规定了法定亲属的范围，所谓范围就是界限、限制。世界上多数国家都承认亲属关系的广泛性、客观性，关于亲属关系的远近，规定亲等就可以了。等级不一样，权利义务也不一样，但都是亲属。

“我建议把亲属范围的法定限制取消，规定亲等，这是最好的办法，或者尽量地扩大近亲属范围，鼓励社会中自然人之间的相互亲善、相互扶持，这是符合社会主义核心价值观的。”孙宪忠说。

王春霞

写给我的孩子：不能选怎样的人当伴侣

关于门当户对 门当户对，并不是钱财、权位上的相当，而是文化积淀、人生观念、行为方式、人际关系模式等等的相似。当你们在这些对人生的基本理解越相似的时候，日常生活中就越容易相互理解。

如果你是一个相信人生需要不断奋斗的人，就不要去选择一个贪恋生活安逸的人，因为那会让你觉得他不知进取、太过自私无赖；如果你在城市中长大，没见过农村大家庭的清苦和彼此依靠的人，就不要轻易选择一个由整个大家庭供养下奋斗到城市中的人，因为当他不断回报他的大家庭时，你可能无法忍受自己的生活被不断入侵。

慎重选择对食物太过贪婪的人 从心理学上讲，年轻时一吃就停不下来的人，可能意味着内心有太多关于被爱、被接纳、安全感等等的缺失，所以，会用吃来填补。太过贪婪，就难以节制。

不要选择一个太过俭省的人 节俭是一种美德，但当一个人有经济能力仍舍不得吃一顿特别点的饭、听一场音乐会时，他可能不愿满足的不只是你的需要，更有可能他的内心缺乏活力，也没有能力爱惜自己。当他不能爱惜自己时，就谈不上能够爱惜你了。一个人对生活没有什么欲望，可能也不会去努力创造生活，就会安于现状，在原本应该奋斗的年纪，太早地



1991年10月19日，李现出生于湖北省荆州市，爸爸在企业上班，妈妈是工人。2010年有四五千人参加北影招生考试，李现最终排在了第14名。李现曾坦言：“我爸爸妈妈都没做过文艺工作。有时候他们会问我，你去外地拍戏，有人管你吃住吗？让我哭笑不得。”

李现的爸妈从小就教育他要勤奋做人、要勇于拼搏。也是因为有了这些信念，李现才有今天的这般成就，也难怪可以一夜之间涨粉500万，这应该就是所谓的“始于颜值，终于人品”了吧。



成为一个生命无趣、生活单调的人。

太过节俭的背后，还有要命的一点，是缺少对未来的确定感。当一个人能够确信自己通过努力可以积累更多的财富时，他就有勇气投入更多。财富永远不是攒多的，而是创造的。

有能力表达自己的需求 伴侣就像养育孩子一样，同样是需要教化的。好丈夫都是被老婆逼出来的。如果可以偷懒，没有人愿意那么费力地去挣生活。而对于女人来讲，当她从父母身边离开的时候，就意味着她不得不放弃一些童话般的幻想，进入实实在在的生活。

孩子，你是一个普通人，你供养不了一个公主或者王子，所以，帮他/她

成为普通人是你要担负的责任，你没有必要对他/她有太多的照顾和妥协。只有当你可以自由地表达自己时，你才会舒服；只有当你可以在这种关系中舒服时，你才能真的给予对方情感上的满足。所以，好的伴侣关系，不是牺牲自己的需要去满足对方，而是要尊重对方的不同，同时有能力表达自己的需要。在关系中，不管哪一方牺牲太多去满足对方，关系都会出问题。

当你选择伴侣的时候，最重要的，是要去寻找人格相对健康的人，他/她可以不富有，可以不美貌，但是他/她至少是一个有“爱的能力”的人，有这个基础在，你们就可以去共同创造想要的生活。

王雪岩